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Nagra statistiska tankar...

...om "FPY First Pass Yield”

FPY ar sannolikheten att en produkt eller motsvarande gar
igenom en process med minsta antal steg (operatoner), dvs
inga omarbeten eller omtester
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ldeal processtyp
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FPY - First Pass Yield —

Sannolikheten att en enhet som borjar vid Start nar malet Stop pa ett
minimalt antal steg.

Det finns ingen kassation varfor alla tillverkade enheter nar malet Stop.

FPY = 100%

Ovn 1: kdr makrot
%Chain med process 1.
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Process med kassation

Felkvoter > |0.07 0.06 0.09 0.04

FPY =0.93*0.94*0.91*0.96 = 0.7637 eller 76.37 %

Ovn 2: makro %Chain, %Simfigl (process 2).
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En omformulerad modell
Vid testning av mobiltelefoner far man gora hogst 3 omarbeten/tester (ett kretskort
tal inte fler omlédningar). En modell kan da skrivas pa foljande satt:
.—.I Test 0.0 Orntest 1 0.0 Orntest 2 0.40 Orntest 3 Lp.
Start Kassation
40.90 in.m 40.50 £u.50
oK OK OK oK
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Process med aterkoppling (forts)

0.26

0.74

En produkt kan passera alla delarna i processen direkt och na malet Stop.
| det laget behovs alltsa fem process-steg. FPY =74 %.

Har kan dessutom en produkt ga tillbaka fran station C till station B en gang for att
senare direkt passera till Stop. | detta fall behdvs sju process-steg.

Sannolikheten for sju process-steg ar 0.26*0.74 = 19.24 %.
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Process med aterkoppling (forts)

0.26

0.74

Om X betecknar antalet process-steg en produkt behover for att na Stop,
finner vi att X kan anta varden 5, 7, 9, ...eller 5+ 2*k, k=0, 1, 2,...

Genom att fullfolja ovanstaende resonemang berdknas sannolikheterna med
P(X=5+ 2*k) =0.26% * 0.74

(Har man bara talamod och vianta kommer forr eller senare alla
produkter att na Stop varfor utbytet blir 100%)
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Process med aterkoppling och kassation

0.26

0.92 0.74

0.08

Sannolikheten for ingen kassation (dvs aldrig i 'Reject’) blir da en summering 6ver
alla k (fran 0 till oandligheten) blir

For denna process galler P(X = 5 + 2*k) = 0.92%1*0.26% * 0.74

89.5%

Ovn 3: makro %Chain, %Simfigl (process 3).
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Mer komplicerade processer

A2

0.92

Sa fort en process har aterkoppling och kassation uppstar mer eller mindre krangliga
berakningar av sannolikheter for utbytet.

FOr att pa ett mer effektivt satt berdakna sadana storheter maste man anvanda s.k.
matrisberdkningar.



= g'\/ iNdustriell m— Nagra statistiska tankar... |

statistik
| . Mer komplicerade
- processer (forts)

0.92

0.08

Start A B C D Re ject Stop

Stat | 0 075 025 0 0 0 0 plotera attvarje rac
A 0 0 0 0.14 086 0 0 PR

Varije siffra ar en sanno-
B 0 0 0 094 0 0.06 0 likhet att hoppa fran rad

P = till kolumn.

C 0 0 0 0 0 0.08 0.92

’1’ betyder att produk-
D 0 023 0 0 035 0 0.42  on ar ast’ | detta lage,
Re ject 0 0 0 0 0 1 0 hoppar alltsa inte vidare.
Stop 0 0 0 0 0 0 1
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Mer komplicerade processer (forts)

P" &r P-matrisen multiplicerad med sig sjalv n ganger. Genom att berakna P” for ett
stort varde pa n far vi sannolikheten att nagon gang hamna i tillstandet Stop.
For n = 100 blir denna sannolikhet 0.9541.

Vi tolkar det som att det maximala utbytet for denna process ar ungefar 95.41%.

Statf A B C D Reject Stop
St 0p 0 0 0 0 0.0459 0941
Aol 000w o i
P B Of 00 0 0 01352 0864 (ochsélunda0.9541t{II'Stop').
C 01 00 0 0 0080 0920 | -
D0 0 0 0 0 00057 0908 a0 1gag e B
Reject 0] 0 0 0 0 10000 0.0000
Stop 0] 0 0 0 0 0.0000 1.0000 Osv.

Ovn 4: makro %Chain, %Simfigl (process 5).
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Sammanfattning

Med kunskap om sannolikheterna enligt ovanstaende kan man berdkna t.ex.
medelantal steg fran ‘Start’ till ‘'Stop’ eller fran nagot annat lage till ‘Stop’, osv.

Man kan aven undersdka vad som hander med antal steg da man minskar t.ex.
en felkvot, andelen omarbete eller andra dvergangar.

Om man dessutom har tidsatgangen i varje test eller lage kan man studera
processens tidsatgang, flaskhalsar, osv. (Se makrot %Simfig2.)

Det gar alltsa ganska enkelt att fordjupa analysen
av en process och ta vara pa all tillganglig data.



